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ATA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 1 

BACHARELADO EM ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. Aos quatro dias do mês de agosto 2 

do ano de dois mil e dezesseis, às quinze horas e quinze minutos na Coordenação do Curso de 3 

Administração Pública, Casa de Apoio – Campus Mucuri, iniciou-se a décima sexta reunião do 4 

Colegiado do Curso de Bacharelado em Administração Pública da UFVJM com a presença dos 5 

membros professor Daniel Moraes Santos, Grazielle Isabele Cristina Silva Sucupira, Juliana 6 

Vieira Borges, Marcos Valério Martins Soares. O professor Ronan Pereira Capobiango 7 

justificou sua ausência. Pontos de Pauta: (1) Junção de turmas no Moodle; (2) Solicitação da 8 

discente Andreia, Diamantina; (3) Reconsiderações de desligamento; (4) Proposta de Normas 9 

para os docentes; (5) Organização para as disciplinas de seminários temáticos; (6) Outros; (7) 10 

Informes. A coordenadora do curso, professora Grazielle Isabele Cristina Silva Sucupira 11 

iniciou a reunião informando que as atas das reuniões anteriores serão apreciadas na próxima 12 

reunião, em seguida apresentou o primeiro ponto de pauta. (1) Junção de Turmas no Moodle: 13 

Passando ao primeiro ponto de pauta, a coordenadora Grazielle expôs que a professora Débora 14 

Pelli solicitou que o colegiado autorize a junção das turmas de sua disciplina no Moodle, já que 15 

no semestre anterior ela já havia procedido à junção de turmas. A professora Grazielle diz que a 16 

docente não havia informado à coordenação desta junção no semestre 2016-2 e que isto foi 17 

decidido somente por ela e realizado pela equipe de suporte do moodle de Diamantina. A 18 

professora Grazielle explica que se ocorrer a junção das turmas não há como diferenciar os 19 

polos e se houver mais de um tutor por disciplina não há como associar quem é de cada polo. 20 

Também expõe que pedagogicamente pode não ser viável para o curso, pois as turmas ficarão 21 

com cerca de 200 alunos. A coordenadora explica ainda que as junções só tem sido feitas em 22 

casos muito específicos, como as disciplinas de estágio e TCC nos quais os alunos precisam 23 

apenas acessar informações e não há atividades no moodle ou em caso de disciplinas com 24 

número muito reduzido de alunos, como algumas disciplinas ofertadas em período especial. 25 

Após discussão, aprovou-se por unanimidade que não será autorizada a junção das turmas da 26 

docente no moodle. (2) Solicitação discente Andreia/ Polo Diamantina: A professora 27 

Grazielle apresentou a solicitação da discente Andreia Eunice Teixeira Alecrim, do polo de 28 

Diamantina, que pede a oferta da disciplina Seminário Temático VI. Abriu-se discussões sobre 29 

a aluna já ter tido a oportunidade de fazer a disciplina no último semestre, tendo sido reprovada 30 

e o fato de não haver tempo nem docente para oferta desta disciplina. A professora Grazielle 31 

leu os e-mail trocados com a aluna em que ela diz que sua matrícula será cancelada, já que a 32 

única disciplina que ela precisa fazer é essa. O colegiado julga que não há justificativa para 33 

abrir a turma e sugere que, para que a matrícula da aluna não seja cancelada, que a mesma se 34 

matricule em uma das disciplinas eletivas que serão ofertadas no semestre de 2016/2, sendo 35 

este encaminhamento aprovado por unanimidade. (3) Reconsiderações de Desligamento: A 36 

professora Grazielle informou que no dia 05 de agosto encerra-se o prazo para solicitação de 37 

Reconsideração de Desligamento e mesmo os alunos que entraram no curso pelo PPC 2010/1, 38 

quando conseguem a reconsideração, retornam pelo Currículo vigente, que é relativo ao PPC 39 

2012. Assim, pode ocorrer de alguns desses alunos solicitar retorno à matriz curricular anterior 40 

como ocorreu no início do semestre 2016/1. A professora Grazielle sugere que se aprove todos 41 

os retornos à matriz curricular anterior, excetuando-se apenas aqueles que não conseguirão 42 



concluir o curso no tempo de integralização restante, sendo neste caso indicado que 43 

permaneçam no currículo 2012. Tal proposta foi aprovada por unanimidade. A professora 44 

Grazielle disse ainda que, os alunos que tiverem com muitas pendências em disciplinas, 45 

indicará que façam novamente o vestibular, pois não vê a possibilidade de conclusão destes 46 

alunos no período determinado pelo curso. (4) Proposta de Normas para Docentes: a 47 

professora Grazielle apresentou ao colegiado um documento com normas que devem ser 48 

seguidas pelos professores, conforme encaminhamento da reunião do dia 27 de junho. A 49 

professora Graziele leu os itens propostos no documento que foram sendo discutidos um a um e 50 

alterados. Os pontos abordados foram aprovados por unanimidade e encontram-se anexos a esta 51 

ata. A professora Grazielle encaminhará as normas por e-mail para os professores e o 52 

documento será apresentado na próxima reunião mensal entre professores e tutores. O professor 53 

Marcos Valério ficará responsável por elaborar a versão final do documento, colocando de 54 

acordo com as normas necessárias. (5) Organização para as disciplinas de Seminários 55 

Temático: A professora Grazielle lembra que este tema foi abordado na última reunião, mas 56 

ficou decidido que seria discutido na próxima reunião do colegiado. Ela informou que os 57 

alunos do 5º período vão cursar a disciplina Seminário Temático IV neste semestre e que 58 

analisou alguns projetos pedagógicos e trouxe a proposta de modificação das disciplinas sendo: 59 

A 1ª disciplina (Seminário Temático IV) com foco em leitura e produção de textos científicos, 60 

na 2ª disciplina (Seminário Temático V) Técnicas de Pesquisa em Administração e na 3ª 61 

disciplina (Seminário Temático VI) começariam fazer a construção de textos referentes ao 62 

referencial teórico. Na 4ª disciplina (Seminário Temático VII) seria o projeto de pesquisa e na 63 

disciplina Elaboração de TCC (9º semestre) ocorreria a defesa. A professora Grazielle acredita 64 

que dessa forma os alunos aproveitariam melhor as disciplinas e não haveria tanta pendência 65 

nestas disciplinas, que como atualmente têm pré-requisito, acabam retendo muitos alunos. 66 

Nesta nova proposta, as três primeiras disciplinas não seriam pré-requisitos entre si, mas 67 

obrigatórias, ou seja, pré-requisito para Seminário Temático VII. A professora Juliana indica 68 

que, com esta proposta, as disciplinas Seminário Temático VII e Elaboração de TCC deveriam 69 

ser ofertadas todo semestre. A professora Graziele informou que isso já é feito com Seminário 70 

Temático VII, já que Elaboração de TCC ainda não foi ofertada nenhuma vez. A proposta de 71 

organização das disciplinas foi aprovada por unanimidade pelos presentes. (6) Outros: A 72 

professora Grazielle sugere que o Colegiado defina uma data mensal fixa para a reunião 73 

ordinária. Aprovou-se que as reuniões ordinárias serão toda primeira quinta-feira do mês às 74 

15hs, na mesma data das reuniões mensais entre professores e tutores. (7) Informes: A 75 

professora Grazielle informou que a professora Adriana Sá tomou posse e solicita que o 76 

colegiado aprove a abertura de edital para coordenação do curso, sendo aprovado. Nada mais 77 

havendo a tratar, lavrou-se a presente ata que após lida e aprovada por todos, será assinada pela 78 

presidente do Colegiado. A reunião foi encerrada às dezesseis horas e trinta minutos. Teófilo 79 

Otoni, quatro de agosto do ano de dois mil e dezesseis. X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X. 80 

*O original encontra-se devidamente assinado e arquivado na coordenação do curso de Administração Pública. 

 


